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令和３年第４回雫石町農業委員会総会会議録 
 

１ 開催日時 令和３年４月２０日（火） 午後２時 

２ 開催場所 雫石町役場 ３階大会議室 

３ 出席した委員 

 農業委員 農地利用最適化推進委員 

 １ 番  岡 森 喜与一 雫 石  小谷地 明 弘 

 ２ 番  上和野 忠 一 雫 石  長 坂 則 雄 

 ３ 番  一本木 孝 久 雫 石  細 川   仁 

 ４ 番  山 本 長 栄 雫 石  田 村 國 彦 

 ５ 番  上 野   哲 御 所  藤 本   伸 

 ６ 番  小赤澤 悦 子 御 所  米 澤 正 記 

 ８ 番  新 田 善 男 御 所  川 口 英 敏 

 ９ 番  木 村 正 美 御 所  細 川 健 一 

 10 番  諏 訪 剛 郎 西 山  髙 橋 浩 之 

 11 番  八丁野 よし子 西 山  岡 本 忠 美 

     西 山  野々村 正 男 

     西 山  櫻 田 一 夫 

     西 山  葛根田 善 栄 

     御明神  伊 藤 庄 一 

     御明神  林 尻 勇 人 

     御明神  中 村 守 男 

     御明神  石 塚 正 美 

     御明神  横 欠 初 男 

４ 欠席した委員 

７番 佐々木 秀子 

 

５ 議事日程 

第１ 会議録署名人及び書記の指名 

第２ 会期の決定 

第３ 議案第１号 農地転用許可後の事業計画の変更申請に対する意見決定について 

第４ 議案第２号 農地法第３条第１項の規定による許可申請に対する可否決定について 

第５ 議案第３号 農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意見決定について 

第６ 議案第４号 農用地利用集積計画に対する意見決定について 

第７ 議案第５号 農用地利用配分計画の案に対する意見決定について 

第８ 議案第６号 農地法第３０条の規定による農地利用状況調査に係る農地・非農地 

判断に対する可否決定について 

第９ 議案第７号 令和２年度雫石町農業委員会活動計画の点検・評価について 

第 10 議案第８号 令和３年度雫石町農業委員会活動計画について 

 

６ 職務のため出席した職員 

   事務局長  上 村 光 俊 

   係  長  高 橋 直 也 

   主  任  川 村 佳 樹 
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開会時刻 午後２時００分 

 

議 長 ただ今の出席議員は、農業委員１０名、推進委員１８名、計２８名

であります。雫石町農業委員会規則第１１条の規定により、在任委員

の過半数に達しておりますので、本総会は成立いたします。 

これより令和３年第４回雫石町農業委員会総会を開会いたします。 

本日の議事日程はあらかじめお手元に配布したとおりでありますの

で朗読を省略いたします。 

諸般の報告を行います。事務局から説明をお願いします。 

  

事務局 （資料に基づき説明） 

  

議 長 ただ今事務局から説明がありました。今回の現地確認委員につきま

しては２番、上和野忠一委員、５番、上野哲委員、田村國彦推進委員、

野々村正男推進委員、林尻勇人推進委員が行っております。 

農地転用許可における完了報告書提出に係る現地調査報告につい

て、番号１から番号４を２番、上和野忠一委員、番号５と番号６を５

番、上野哲委員、番号７から番号１２を林尻勇人推進委員、番号１３

と番号１４を野々村正男推進委員、番号１５と番号１６を田村國彦 

推進委員にお願いします。 

  

２番 上和野委員 農地転用完了の番号１から番号４についてですが、転用事業者は全

て○○であり、それぞれ所有者が異なりますが共通の事業ですので、

合わせてご報告いたします。場所は１０ページにあります『農転完了：

○○』となっているところで、○○の南側約１００ｍ付近一帯の場所

です。こちらは別の業者が整地工事をし○○として使用する目的で申

請され、平成１５年８月には整地等の工事は完了し、利用していたと

のことです。今回当該土地に○○を建てる計画があり、土地を調べて

いたところ転用の完了届が提出されていないことが発覚したことか

ら、転用事業者を確認したところ転用の完了報告が遅くなったことに

関しては、その業者が倒産したためそのまま完了届の提出も忘れてい

たとのことです。現地については、年数も経過しており転用の計画で

あった○○としては確認出来ませんでしたが、雑種地として地目変更

登記もされ転用事業者のほうで綺麗に管理しておりました。 

  

５番 上野委員 農地転用完了の番号５、６について調査報告をいたします。始めに

番号５についてですが、場所は１０ページにあります『農転完了：○

○』となっている所で○○から南西へ約５５０ｍ向かった場所に位置

します。こちらは○○を整備する目的で申請され平成３０年４月の総

会で審議し、令和２年１２月に完了ということで現地を確認したとこ

ろ、計画のとおり工事が完了し利用していることを確認しました。 
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次に番号２についてですが、場所は１１ページにあります『農転完

了：○○』となっている所で、○○から北西へ約７００ｍの場所で○

○から入っていったところにある○○と呼ばれる場所になります。こ

ちらは○○付帯施設の舗装を行う目的で申請され平成２９年８月の総

会で審議し、平成２９年１０月に完了ということで現地を確認したと

ころ、計画のとおり工事が完了し利用していることを確認しました。 

  

林尻 推進委員 農地転用完了の番号７から１２について調査報告をいたします。場

所については１０ページに記載のとおりですのでご確認下さい。番号

７から１２の完了報告につきましては、住宅新築及び宅地の駐車場整

備等住宅に関する農地転用でありましたが、現地を確認したところい

ずれも計画のとおり工事が完了し利用していることを確認しました。 

  

野々村 推進委員 農地転用完了の番号１３、１４について調査報告をいたします。始

めに番号１３についてですが、場所は１１ページにあります『農転完

了：○○』となっている所で、○○から北西へ約１ｋｍ向かった場所

に位置します。こちらは一時転用で○○として使用する目的で申請さ

れ、平成２５年８月の総会で審議し平成２８年９月に完了ということ

で、現地を確認したところ計画のとおり使用された後、農地に復旧さ

れていることを確認しました。 

次に番号１４についてですが、場所は１１ページにあります『農転

完了：○○・○○』となっている所で、○○から南へ約１８０ｍの場

所になります。こちらは○○の新築が目的で申請され平成３１年４月

の総会で審議し、令和元年１１月に完了ということで現地を確認した

ところ、計画のとおり工事が完了し利用していることを確認しました。 

  

田村 推進委員 農地転用完了の番号１５、１６について調査報告をいたします。始

めに番号１５についてですが、場所は１１ページにあります『農転完

了：○○』となっている所で、○○から北東へ約１.３ｋｍ向かった場

所に位置します。こちらは山林への車両通行用の通路として使用する

目的で申請され、平成２８年１月の総会で審議し平成２８年４月に完

了ということで、現地を確認したところ計画のとおり工事が完了し利

用されていることを確認しました。 

次に番号１６についてですが、場所は１０ページにあります『農転

完了：○○・○○』となっている所で、○○から西へ約１００ｍ向か

った場所になります。こちらは○○の新築が目的で申請され、平成２

９年７月の総会で審議し平成３０年３月に完了ということで、現地を

確認したところ、計画のとおり工事が完了し利用していることを確認

しました。 

  

議 長 現地確認委員の報告が終わりました。これに質問などございますか。 
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 （なし） 

  

議 長 その他諸般の報告全般について、質問などございますか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければ、これで諸般の報告を終わります。 

これより本日の議事日程に入ります。 

日程第１、会議録署名人及び書記の指名についてお諮りいたします。

本案件につきましては、雫石町農業委員会規則第１３条の規定により

当職から指名することにご異議ございませんか。 

  

委 員 「異議なし」の声 

  

議 長 異議なしと認め、会議録署名人には４番、山本長栄委員、８番、新

田善男委員、書記には事務局の高橋係長、川村主任を指名します。 

日程第２、会期の決定を議題といたします。お諮りいたします。 

この総会の会期は本日１日といたしたいと思います。これにご異議

ございませんか。 

  

委 員 「異議なし」の声 

  

議 長 異議なしと認め会期は本日１日とすることに決定いたしました。 

日程第３、議案第１号、農地転用許可後の事業計画の変更申請に対

する意見決定についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

許可申請事項について説明いたします。番号１○○が所有する田２

筆、畑１筆、面積計７，３７７㎡について、令和元年５月２１日付け

で○○が農地法第５条による一時転用の許可を受け２年間砂利採取を

実施しているものですが、周囲の田圃に水を入れる時期に漏水のため

掘削場の水位が上昇し、掘削・埋め戻しが困難となったため事業期間

を１年間延長しようとするものであります。なお、別冊にてこの申請

に係る地図等を配布させていただいておりますので、併せてご覧くだ

さるようお願いいたします。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。質疑に入る前に、本案件の現地確認
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委員の報告について、現地確認全般と番号１を２番、上和野忠一委員

にお願いします。 

  

２番 上和野委員 現地調査全般についてご報告いたします。４月１４日、第４班の農

業委員と農地利用最適化推進委員及び事務局が現地調査を行い、申請

のあった農地並びにその周辺の農地の利用状況を確認いたしました。

すべての案件につきまして、譲受人又は借受人にかかる申請内容、営

農計画などから、耕作の事業に供すべき農地の全てを効率的に利用で

きるものと見込まれます。また、地域に及ぼす影響については、一般

的な栽培計画、利用計画であることから、周辺の農地の農業上の効率

的かつ総合的な利用の確保に支障は生じないものと考えられます。 

引き続き農地転用事業計画変更の番号１について報告いたします。

場所は２３ページにあります『農転計画変更：○○・○○』となって

いる所で、詳細な位置などは別冊資料１の１～４ページで、○○から

北へ約１ｋｍの場所に位置します。こちらは平成３１年４月の総会で

審議されて、許可になった５月から２年間の計画で○○さんが砂利採

取を行っているものですが、事務局から議案書の説明があったとおり、

作業の遅れから一年間延長したいということで現地を見て参りまし

た。現地確認の当日は作業を休んでおりまして、表土が数か所に盛ら

れて入り口部分を除き掘削は終了しており、事業区域の東側の一部分

が掘削されたまま水がたまり埋戻し作業が終了していない状況でし

た。３年まで一時転用は可能ですので、現地の作業の進み具合から現

地確認班としては期間の延長は止むを得ないものと見て参りました

が、委員皆様方のご審議をよろしくお願いします。 

  

議 長 現地確認委員の報告が終わりました。ただ今から質疑に入ります。

質疑ございませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。 

議案第１号、農地転用許可後の事業計画の変更申請に対する意見決

定について、原案を可とすることに賛成の方の挙手を求めます。 

  

委 員 「全員挙手」 

  

議 長 全員挙手であります。よって議案第１号は原案のとおり決定いたし

ました。 

日程第４、議案第２号、農地法第３条第１項の規定による許可申請

に対する可否決定についてを議題といたします。この議案については、

○○委員に関する事項があることから、農業委員会等に関する法律第
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３１条第 1 項の規定により議事に参与できませんので、この議案の審

議が終結するまで退席をお願いいたします。 

  

 （○○委員 退席） 

  

議 長 それでは、番号１について事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

許可申請事項について説明いたします。番号１○○が所有する田２

筆、畑３筆、面積計１３，３１３㎡について、○○と売買しようとす

るものであります。以上説明いたしました案件に係る調査書を６ペー

ジに添えておりますが、農地法第３条第２項の規定に該当しないため

許可要件のすべてを満たしているものと思われます。なお、別冊にて

この申請に係る地図等を配布させていただいておりますので、併せて

ご覧くださるようお願いいたします。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。質疑に入る前に、本案件の現地確認

委員の報告について、５番、上野哲委員にお願いします。 

  

５番 上野委員 番号１についてご報告いたします。場所は２４ページにあります『３

条：○○・○○』となっている所で、○○付近一体の場所になります。

詳細な位置などは別冊資料１の５～６ページをご覧ください。本件は

土地の売買による有償移転ですが、○○さんの父親の代に、負債整理

のため親戚関係にあたる○○さんに買い押さえてえてもらっていた農

地を今回、息子である○○さんが買戻し新規就農により営農を再開す

るとのことです。申請地の水田は稲刈りを終えた状況であることを確

認しましたし畑も保全管理されており、売買後も利用状況が変わるも

のではないことから問題ないものと思われます。 

   

議 長 現地確認委員の報告が終わりました。ただ今から質疑に入ります。

質疑ございませんか。 

  

９番 木村委員 ○○さんの年齢と、調査書には機械関係のことが何も出ていないの

で、どういう対応をしていくのか詳しく教えてほしい。 

  

高橋係長 年齢は４５歳で、機械はトラクター、管理機を所有しています。平

成２３年に父の負債整理で親戚関係にある○○さんに買い抑えてもら

いましたが、実際には○○さんが耕作し続けており、土地の所有を今
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回戻すということですが、耕作は○○さんが継続していくものです。 

  

議 長 ほかにございませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。 

議案第２号、農地法第３条第１項の規定による許可申請に対する可

否決定について、原案を可とすることに賛成の方の挙手を求めます。 

  

委 員 「全員挙手」 

  

議 長 全員挙手であります。よって議案第２号は、原案のとおり決定いた

しました。 

  

 （○○委員 着席） 

  

議 長 日程第５、議案第３号、農地法第５条第１項の規定による許可申請

に対する意見決定についてを議題といたします。事務局の説明を求め

ます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

番号１の許可申請事項について説明いたします。番号１○○が所有

する田２筆、面積計１，６６５㎡について、農業用施設の整備のため、

子の○○と使用貸借しようとするものであります。本件について、農

振法に規定する農用地区域内の農地でありますが、同法の農用地利用

計画において農業用施設用地に指定されていることから農地転用許可

基準を満たしているものと思われます。なお、別冊にてこの申請に係

る地図等を配布させていただいておりますので、併せてご覧くださる

ようお願いいたします。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。質疑に入る前に、本案件の現地確認

委員の報告について、５番、上野哲委員にお願いします。 

  

５番 上野委員 番号１についてご報告いたします。場所は２４ページにあります『５

条：○○・○○』となっている所で、○○から北東へ約１.３ｋｍ向か

った場所に位置します。詳細な位置などは別冊資料１の７～１０ペー

ジをご覧ください。本件は、○○さんの息子である○○さんがロール
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置場や作業機置場等の整備を計画で農地転用の申請があったため現地

を確認して来ました。現地は適切に保全管理され、隣接地については

平成２０年に転用許可がされていることや周辺農地等は親族の所有地

であることから周囲に与える影響も少なく問題ないものと思われま

す。なお、事前着工はありませんでした。 

   

議 長 現地確認委員の報告が終わりました。ただ今から質疑に入ります。

質疑ございませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。 

議案第３号、農地法第５条第１項の規定による許可申請に対する意

見決定について、原案を可とすることに賛成の方の挙手を求めます。 

  

委 員 「全員挙手」 

  

議 長 全員挙手であります。よって、議案第３号は原案のとおり決定いた

しました。 

   

議 長 日程第６、議案第４号、農用地利用集積計画に対する意見決定につ

いてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

始めに所有権移転の計画内容について説明いたします。番号１○○

が所有する田１筆、面積１，３４７㎡について、○○と売買しようと

するものであります。 

番号２○○が所有する田８筆、面積計１１，１３５㎡について、○

○と売買しようとするものであります。なお、別冊にてこの申請に係

る地図等を配布させていただいておりますので、併せてご覧くださる

ようお願いいたします。 

次に利用権設定の計画内容について説明いたします。 

番号１○○が所有する田３筆、面積計８，５０１㎡について○○と。 

番号２○○が所有する田５筆、面積計３，３３０㎡について○○と

それぞれ新規に利用権を設定しようとするものであります。 

番号３○○が共有持分１２分の１１を所有する田２筆、面積計３，

９３０㎡について○○と利用権を再設定するものであります。 

番号４○○が所有する田２筆、面積計４，２４６㎡について○○と
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新規に利用権を設定しようとするものであります。 

番号５○○が所有する田３筆、面積計４，６０７㎡について、 

番号６○○が所有する田２筆、面積計３，４９４㎡について、 

番号７○○が所有する田６筆、面積計８，９７１㎡について、 

番号８○○が所有する田３筆、面積計３，６２４㎡について、 

番号９○○が所有する田２筆、面積計５，５２２㎡について、それ

ぞれ○○と利用権を再設定するものであります。 

番号１０○○が所有する田２筆、面積計１，４８５㎡について、○

○と利用権を再設定するものであります。 

番号１１○○が所有する田３筆、面積計５，０７７㎡について、 

番号１２○○が所有する田１筆、面積２，６９１㎡について、それ

ぞれ○○と利用権を再設定するものであります。 

いずれの案件につきましても農業経営基盤強化促進法第１８条第３

項の各要件を満たしており許可相当であると認められます。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。本案件の現地確認委員の報告につい

て、所有権移転の番号１を野々村正男推進委員、番号２を田村國彦推

進委員にお願いします。 

  

野々村 推進委員 場所は２３ページにあります『利用集積：○○・○○』となってい

る所で、○○に隣接する場所です。詳細な位置などは別冊資料の１１

～１２ページをご覧ください。本件は土地の売買による有償移転です

が、これまでは○○と○○さんとの間で賃貸借をしていた農地であり、

その期間の終期を迎える際に○○さんから○○さんへ売買の相談を

し、両者合意のうえ今回の申請になったということです。現地は牧草

畑として適正に管理されており、売買後は○○が規模拡大を図る目的

で○○用地として利用する計画であり問題ないものと思われます。 

  

田村 推進委員 場所は２３ページにあります『利用集積：○○・○○』となってい

る所で、○○から北東へ約６００ｍ向かった場所に位置します。詳細

な位置などは別冊資料の１３～１４ページをご覧ください。本件は土

地の売買による有償移転ですが、これまでは○○さんと○○さんとの

間で賃貸借契約をしており、今回、所有者の○○さんから○○さんへ

売買の相談があり今回の申請になったということです。現地について

は現在は耕起され適正な管理がされており、売買後も利用状況が変わ

るものではなことから問題ないものと思われます。 

  

議 長 現地確認委員の報告が終わりました。ここで農地利用最適化推進委

員の意見を求めるところでありますが、新型コロナウイルス感染症予

防対策として総会開催時間の短縮を図るため、農地利用最適化推進委

員の意見については、省略いたします。 
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ただ今から質疑に入ります。質疑ございませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。 

議案第４号、農用地利用集積計画に対する意見決定について、原案

を可とすることに賛成の方の挙手を求めます。 

  

委 員 「全員挙手」 

  

議 長 全員挙手であります。よって議案第４号は原案のとおり決定いたし

ました。 

日程第７、議案第５号、農用地利用配分計画の案に対する意見決定

についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

本案件は農地中間管理事業に係る農用地利用配分計画の案であり、

農地中間管理機構として中間管理権を保有する(公社)岩手県農業公社

が担い手へ利用権の設定等を行うものであり、所有者の氏名を省略し

て説明いたします。 

番号１、田８筆、面積計２３，１７９㎡を、○○に、 

番号２、田１筆、面積１，５２６㎡を、○○に、農地中間管理機構

である(公社)岩手県農業公社が利用権を設定しようとするものであり

ます。なお、番号１については備考欄に記載のとおり、既に担い手に

配分している農地を利用の効率化のため配分先を変えるものでありま

す。本案件について、農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条

第４項の各要件を満たしていると思われます。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。ただ今から質疑に入ります。質疑ご

ざいませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。 

議案第５号、農用地利用配分計画の案に対する意見決定について、

原案を可とすることに賛成の方の挙手を求めます。 

  

委 員 「全員挙手」 
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議 長 全員挙手であります。よって、議案第５号は原案のとおり決定いた

しました。 

日程第８、議案第６号、農地法第３０条の規定による農地利用状況

調査に係る農地・非農地の判断に対する可否決定についてを議題とい

たします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

本議案につきましては昨年６月から７月にかけて実施した農地利用

状況調査により、令和２年７月２２日に行った農地有効利用検討会に

おいて「非農地」として判定した農地の所有者等に対し、「遊休農地の

非農地判断に係る事前通知書」を発送し、所有者等から「非農地証明

願」が提出された農地について、今回、非農地判断の可否についてお

諮りするものであります。利用状況調査に伴う農地・非農地の判断対

象農地について、所有者名と土地の登記地目とその筆数のみご説明い

たします。 

番号１○○が所有する畑１筆について、 

番号２○○が所有する畑１筆について、農地の状況は議案書の調査

内容及び備考欄に記載のとおり山林化しており、利用状況調査班にお

いて非農地と判定していただいているところであります。なお、別冊

にてこの案件に係る地図等を配布させていただいておりますので、併

せてご覧くださるようお願いいたします。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。ただ今から質疑に入ります。質疑ご

ざいませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。 

議案第６号、農地法第３０条の規定による農地利用状況調査に係る

農地・非農地の判断に対する可否決定について、原案を可とすること

に賛成の方の挙手を求めます。 

  

委 員 「全員挙手」 

  

議 長 全員挙手であります。よって議案第６号は原案のとおり決定いたし

ました。 

日程第９、議案第７号、令和２年度雫石町農業委員会活動計画の点
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検・評価についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

別冊の議案第７号『令和２年度雫石町農業委員会活動計画の点検評

価について』をご覧願います。１ページの農業委員会の状況につきま

しては説明を省略させていただきます。２ページから５ページまでは

農地利用最適化の推進に係る事務に関するもので、各項目の現状及び

課題については説明を省略させていただきます。『Ⅱ 担い手への農地

の利用集積・集約化』であります。２の令和２年度の目標及び実績に

ついては、集積目標 3,890ha のところ、実績は現在農林課が県と調整

中であるため暫定値ですが 3,748ha、うち新規実績が 107ha、達成率が

96.3％でございます。こちらの数値については確定次第修正させてい

ただくことでご了承願います。３の目標の達成に向けた活動について、

活動実績は「町農政部局と連携し貸出希望農家に対し農地中間管理事

業の制度説明等を行い、担い手への利用集積を図った。４～３月、農

用地利用権設定等促進事業の実施、１１～２月、農地利用意向調査の

実施、３月、農地利用意向調査を踏まえ農地中間管理機構へ情報提供

した」としました。４の目標及び活動に対する評価については、目標

に対する評価を「農地の全体面積から考えると妥当である」、活動に対

する評価を「貸出希望農家等に対し農地中間管理機構を通じて、規模

拡大希望農家への集積が図られているが、複合経営を行っている農家

が多いことから全体的に集積面積は増えない」としました。『Ⅲ 新た

な農業経営を営もうとする者の参入促進』であります。２の令和２年

度の目標及び実績でございますが、参入目標２経営体対し、実績は２

経営体、達成状況は 100％、参入目標面積 1.6ha に対し実績 8.15ha、

達成状況は 509％でございます。３の目標の達成に向けた活動につい

て、活動実績は「随時、新規就農者の相談を受けている」としました。

４の目標及び活動に対する評価について、活動に対する評価は「取り

組みが参入実績に繋がっている」としました。『Ⅳ 遊休農地に関する

措置に関する評価』でございます。２の令和２年度の目標及び実績で

ございますが、解消目標 4.0haに対し、解消実績 11.5ha、達成状況 347％

でございました。３の２の目標の達成に向けた活動でございます。活

動実績について、委員及び農業委員会協力員の皆様の御協力を頂きま

して、活動計画のとおり農地の利用状況調査、農地利用意向調査、そ

の他の活動を実施いたしまして、最終的に確定した遊休農地の面積等

について、１号遊休農地は 80筆、17.7ha、２号遊休農地は、５筆、4.2ha

となってございます。４の目標及び活動に対する評価でございます。

目標に対する評価は「遊休農地解消に向けた目標としては妥当であ
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る」、活動に対する評価は「遊休農地解消に向けた取り組みが概ね出来

ている」としました。『Ⅴ 違反転用への適正な対応』でございます。

２の令和２年度実績」でございますが、実績０ha、増減なし、でござ

います。３の活動計画・実績及び評価でございますが、活動計画は「制

度の周知を推進し、農地パトロール等の防止活動を継続する。６～７

月、農地利用状況調査と併せて農地パトロールを実施。随時、毎月の

総会案件に係る現地確認に併せてパトロールを実施」としており、活

動実績でございますが「６～７月、農地利用状況調査と併せて農地パ

トロールを実施した。随時、毎月の総会案件に係る現地確認に併せて

パトロールを実施した」、活動に対する評価は「違反転用防止活動とし

ては妥当である」としました。６ページから７ページは、農地法等に

よりその権限に属された事務に関する点検でございますが、１から４

の項目につきましてはお目通し願います。『Ⅶ 地域農業者等からの主

な要望・意見及び対処内容』でございます。こちらにつきまして、農

業委員及び推進委員の皆様から頂いた意見をまとめとところ、後継者

不在による出し手増加、担い手不足、圃場の維持管理問題等の解消、

耕作条件の改善、小規模農家への支援についての要望や意見がありま

したが、２ページから４ページの各項目の課題に記載している内容と

重複していることから「なし」とさせていただきました。『Ⅷ 事務の

実施状況の公表等』については記載のとおりです。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。ただ今から質疑に入ります。質疑ご

ざいませんか。 

  

 （なし） 

  

議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。議案

第７号、令和２年度雫石町農業委員会活動計画の点検・評価について、

原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

  

委 員 （「異議なし」の声） 

  

議 長 異議なしと認め、議案第７号は原案のとおり決定いたしました。 

日程第１０、議案第８号、令和３年度雫石町農業委員会活動計画に

ついてを議題といたします。事務局の説明を求めます。 

  

事務局 ただ今上程されました議案について説明いたします。 

 

（議案書朗読説明） 

 

別冊の議案第８号『令和３年度雫石町農業委員会活動計画』をご覧
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ください。1 ページから４ページにつきましては、令和３年度雫石町

農業委員会活動計画の案でございます。こちらにつきましては朗読を

省略させていただきます。令和３年度の目標及びその達成に向けた活

動計画について説明いたします。『Ⅰ 農業委員会の状況』について、

１の農家・農地等の概要については、農林業センサス等に基づく数字

でございますが、2020 年農林業センサスの調査結果が近いうちに公表

されるとのことでありますので、情報を得次第修正させていただきた

いと考えております。２の農業委員会の現在の体制は記載のとおりで

ございます。『Ⅱ 担い手への農地の利用集積・集約化』でございます。

１の現状及び課題でございますが、現状は管内の農地面積 6,000ha、

これまでの集積面積は暫定値ですが 3,748ha、集積率 62.5％、課題と

しては「農業従事者の減少・高齢化等により農地の出し手が増えてい

るが、担い手の規模拡大も厳しくなっている」としました。２の目標

及び活動計画でございますが、目標については集積面積 3,848ha、う

ち新規集積面積 100 haとします。目標案設定の考え方については記載

のとおりでございます。活動計画でございますが「町農政部局や農地

中間管理機構と連携し、農地中間管理事業等の活用により担い手への

利用集積を促進する」としました。こちらに用いました集積面積は暫

定値であることから面積が確定次第、関連する数値についても修正さ

せていただくことをご了承願います。『Ⅲ 新たな農業経営を営もうと

する者の参入促進』でございます。１の現状及び課題でございますが、

記載のとおりでございます。２の目標及び活動計画でございますが、

参入目標数２経営体、目標面積は 1.6ha としました。活動計画でござ

いますが「新たに農業を始めたい方の相談に応じ、関係機関が連携し、

就農から経営開始に向けた農業技術等の研修支援や、給付金や奨励金

の交付により就農・経営開始初期の不安定な生活を支援する」としま

した。『Ⅳ 遊休農地に関する措置』でございます。１の現状及び課題

でございますが、現状及び課題は記載の通りでございます。２の令和

３年度の目標及び活動計画でございますが、目標については現在の遊

休農地面積の約 1 割となる 2.0ha を解消目標としました。活動計画に

ついては農地利用状況調査、農地利用意向調査、その他につきまして

例年と同様でございます。『Ⅴ 違反転用への適正な対応』でございま

す。１の現状及び課題でございますが、現状は違反転用面積０haでご

ざいます。２の活動計画でございますが、「制度の周知を推進し、農地

パトロール等の防止活動を継続する」としました。 

  

議 長 事務局の説明が終わりました。ただ今から質疑に入ります。質疑ご

ざいませんか。 

  

 （なし） 
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議 長 なければこれで質疑を終結します。これより採決に入ります。議案

第８号、令和３年度雫石町農業委員会活動計画について、原案のとお

り決定することに異議ございませんか。 

  

委 員 （「異議なし」の声） 

  

議 長 異議なしと認め、議案第８号は原案のとおり決定いたしました。 

以上をもちまして本日の日程は全部終了いたしました。 

これをもちまして本日の会議を閉会といたします。大変ご苦労さま

でございました。 

  

閉会時刻 午後３時７分 

 

以上が令和３年４月２０日、雫石町役場３階大会議室に於いて開催された、雫石町農業

委員会総会の審議経過及び結果に相違ないことを証にするためここに署名する。 

 

 

令和 ３ 年 ４ 月 ２０ 日 開催 
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